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Тържество на Православието в Троянската св. 
Обител

Тържествено Троянската света обител отбеляза първата неделя от Великия 
пост, която светата Църква нарича Православна.Това е празникът, на който 
се почита и паметта на всички борци за Тържеството на Православието.

В настоящата 2021 година празнуваме Православната Неделя на 21 март. По 
този особено празничен повод бе отслужена архиерейска св. Литургия в 
Троянската света обител, възглавена от Негово Преосвещенство Велички еп. 
Сионий, игумен на ставропигиалния манастир.

Светата литургията бе отслужена в зимния манастирски параклис „Св. Св. 
Кирил и Методий“. Заедно с епископа в съслужение взеха участие йеромонах 
Стефан и иконом Виктор Нешев.

В тази неделя мнозина поклонници, потърсили благодатна помощ на 
Божията Майка се събраха в манастирския параклис и отправиха своите 
молитви към нея, подбудени от дълбоко съдържателните песнопения, 



прекрасно изпълнени от д-р Любомир Игнатов и богослова-псалт Димитър 
Арнаудов.

По време на тържествена богослужба Велички еп. Сионий ръкоположи в 
йеродяконски чин троянския монах Елисей. Той е роден на 14 юни 1998 в гр. 
Чепеларе. През 2017 г. завършва Пловдивската духовна семинария „Св. св. 
Кирил и Методий“ и постъпва като студент в Православната духовна 
академия „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Пловдив, като паралелно с това 
следва и специалност: „Българска филология“ в Пловдивския университет 
„Св. Паисий Хилендарски“. С благословението на Светия Синод на БПЦ той е 
постриган за монах на 21 ноември 2020 г. в Троянската света обител. Преди 
ръкополжението, епископ Сионий се обърна към църковното събрание с 
думите:

„На тази празнична и велика литургия на Неделя православна, с изпълнени 
от радост, благодат и поклонение пред честния образ на Христос, на 
Пречистата Богородица и божиите угодници, пристъпваме към друга духовна 
радост – към изпълнението и духовното влизане в Тайнството на 
свещенството, с което тайнство ще бъде удостоен нашия в Христа брат 
Елисей монах. Тази първа благодатна степен на служението свързваме с 
мъченика св. архидякон Стефан, и със служението на първите избрани 
дякони, както и с множеството дякони оставили своя благодатен дух и 
блестящ пример в църковната история. Нека всички заедно да се помолим 
Бог да даде сили на монах Елисей! Да му даде утешение и благодат, и да 
изпълнява дяконското служение с чест, в подражание на св. архидякон 
Стефан!“ – каза игуменът и възложи ръце върху монаха.

След литургията Велички епископ Сионий прочете специална молитва за 
благото и преуспяването на Православната църква, която според църковния 
ред се полага да бъде прочетена в този ден.

Възрадвани, облагодатени с празничен дух повечето от присъстващите с 
дръзновение пристъпиха и се причастиха със св. Христови Тайни.

„Всесърдечно ви честитя днешния празник – Неделя Православна, 
тържеството на св. икони, вярното и истинското поклонение на образа на 
Христа, на Пречистата Богородица, на светите праведници на Църквата и на 
светите мощи, останали в църковната история като живи благодатни истини 
за православния род.“ – каза в словото Величкия епископ, в края на 
богослужението.



„Нека този празник да бъде празник за всяко едно православно сърце, за 
всеки един православен християнин, който върви по пътя на спасението и 
живее благодатно в светата апостолска църква. В църквата, благодатно 
утвърдена от Светия Дух и всекидневно обновявана от тази благодат, която 
идва от горе. Честит да бъде празника на Светейшия ни патриарх Неофит! 
Честит да бъде празника на всички йерарси, на всички служители, 
свещеници, дякони, монаси и монахини, на всички които в йерархическо или 
духовно служение, служат на вярата и проповядват св. Евангелие! Честит да 
бъде празника на всички православни християни, които с живота си, с 
мислите си, с делата си проповядват вярата Христова и живеят благодтно в 
Него!“- пожела владиката и благослови църковното изпълнение.
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